



聚焦十五运会

广东奥体中心升级后首秀

十五运会田径测试赛13日鸣枪

广东省奥林匹克体育中心即将迎来升级改造后的首秀！6月13日至15日，为期三天的十五运会田径测试赛在奥体中心展开，目前场内草皮即将完成铺设，焕然一新的奥体中心将首次接受实战检验。本次测试赛旨在进一步优化赛事流程，为运动员、裁判员、观众等提供更好的参赛和观赛体验，为十五运会田径比赛的成功举办奠定基础。

据悉，本次田径测试赛项目包括男女100米、800米、4×100米接力、4×400米接力、跳高、撑杆跳高、跳远、三级跳远、铁饼、链球、铅球；男子110米栏、十项全能；女子400米栏、七项全能等21个比赛项目，共计170多名运动员、近百名志愿者参加，将对竞赛组织、场馆运行保障、指挥机制、赛事运行、水电气设施、协调保障机制和应急处置机制，进行多要素、全流程、全时段、全方位的测试。十五运会和残特奥会广州赛区30个比赛场馆中有13个在天河区，两个开幕式以及田径、跳水等竞赛项目都将在举办。天河区统筹全区资源力量，按照办赛事、办城市的理念，全方位、立体式提升城区品质，决心以靓丽的城区形象迎接盛会。

作为十五运会开幕式主会场和田径比赛的举办地，奥体中心肩负着开幕式筹备、重要赛事组织等任务，其中，11月15日至20日的全运会田径赛事，合计将产生44枚金牌。从开幕

式到田径赛事开赛的转场时间只有4天，时间紧、任务重、难度大，赛后场馆利用和可持续发展也是重中之重。

为高质量推进十五运会的各项筹备工作，天河区进行全区统筹、精准施策，同步聚焦广东省奥林匹克体育中心、天河体育中心、广州体育职业学院、华南农业大学体育馆、广州体育学院5个涉赛场馆周边精致街区以及重要赛事保障路线，以路、桥、隧道、公共空间为重点，分类推进精致街区建设和城市品质提升工作。

打造绿色生态、空间共享。通过科学规划慢行空间，完善非机动车道、人行道等设施，鼓励市民绿色出行，减少碳排放，提升绿化面积22万平方米，让绿色成为城市发展的鲜明底色。将场馆内绿地与街道无缝衔接，将未利用的封闭空间开放成活泼的城市体育公园或口袋公园，实现场馆内外空间融合，构建起“推窗见绿、出门入园”的生态网络，为市民提供休憩、康体、慢跑等多功能的绿色城市休息站，实现场地空间的全面共享。

下一步，天河区将继续围绕“办好一个会、提升一座城、彰显一座城、幸福一座城”的办赛目标，全力以赴做好十五运会和残特奥会属地服务保障各项工作，抓工期、促进度、提质量，确保以高品质的城市环境风貌迎接十五运会和残特奥会。

羊城晚报记者 柴智



改建中的广东奥林匹克中心 羊城晚报记者 梁喻 摄

广东U16女足不哭，“抬起头来继续努力”

6月10日，十五运会竞体项目在天河体育中心体育场诞生首块金牌，在女子足球16岁以下组决赛中，主场作战的广东队在占据优势的情况下以0比1憾负上海队，屈居亚军，两粒点球决定比赛的走向。战斗到最后时刻的广东足球“小花”赛后掩面痛哭，含泪谢场。

尽管有遗憾和不甘，但姑娘们已追平广东女足在全运会历史上的最佳成绩。她们不知疲倦地奔跑和永不言弃的拼搏精神，赢得了所有人的掌声，她们的未来也值得更多的期待。

尽管每一个人的脸上写满不甘，但主帅李映静认为孩子们的这一段全运旅程依然收获满满，“从小组赛到决赛，队员们拼尽了全力，在最

高级别的比赛中收获了宝贵的经验，我对她们的表现感到满意。我认为我们的实力比上海队强，没有把握住机会，确实很遗憾。其实孩子们在决赛已放开踢，在真正享受比赛，我们一直在压着对手踢，大家都觉得不应该输，都很不甘心，但两个点球（导致）不同的结果，这是最大的遗憾。”李映静希望这些在全运绽放光芒、未来可期的足球“小花”能够从全运会大赛的历练中茁壮成长，“不要气馁，抬起头来继续努力！”李映静嘶哑而坚定地说。

后卫欧阳荣馨连续两战拼到受伤退场，赛后她扑入教练怀里哭成泪人，“半年的努力没有拿到冠军是有点遗憾，但决赛中我们已展现拼劲和技战术，希望下次比赛不留遗憾。”谈到收获和未来目标，欧阳荣馨认为自己的意志力有了极大提升，期待未来有一天能够站上女足世界杯的舞台。

队长叶欣怡在本届赛

事攻入3球，成为队内最佳

射手，并在1/4决赛和半决

赛两次力挽狂澜上演单骑

救主的好戏。赛后眼中噙

满泪水的叶欣怡将目标指

向了远方，“我们为这次全

运会付出了很多努力，也收

获和学习了很多，唯有继续

向前，希望未来自己能进入国家队，为中国女足作出贡献。”

文/羊城晚报记者

柴智 郝浩宇 周方平

图/羊城晚报记者

钟振彬 柳城

点燃夏日足球激情

一击，以5比2力克对手。新军顺德新青年则展现黑马本色，头号射手杨子艺独中四元，助球队8比7险胜肇庆立讯。

广东省足协主席谢昌富出席开幕式，他表示粤超联赛是广东业余足球的传统品牌赛事，希望广东的五人制足球水平能通过这个平台得到进一步的提升。

广东省五人足球协会会长刘孝五表示，虽然村超、苏超等

第13届粤超联赛首轮赛果

广州传聘恩祈FC	5比2	佛山维京体育
深圳碧波索格爱尚酒店公寓	6比4	广州碧波天朗星派克照明
顺德新青年	8比7	肇庆立讯
澳门千叶	2比4	珠海锐动体育

足球赛事近期迎来轰动效应，但中国足球目前尚处于普及阶段，仍有很长的路要走。在通往职业化、市场化的道路上，中国足球仍有赖投资人和政府的支持，只有打造足球IP赛事，点燃业余足球赛事氛围，才能助力中国足球的发展。

文/羊城晚报记者 柴智
图/主办方提供

深圳碧波联

深圳碧波联俱乐部成立于2000年，最初是由深圳碧波中学的毕业生组成，是广东省成立时间最长、持续时间最久、发展最壮大的业余足球队之一。俱乐部拥有多名亚足联五人制教练，蔡晟执教经验丰富，多次带队获得国家、省、市相关比赛冠军。俱乐部目前有碧波传奇、碧波青年、碧波少年和碧波成人多个年龄段球队，其中碧波成人获得全国五甲联赛第六名，碧波青年是U15和U17两个年龄段的全国冠军，碧波少年U13是广东省第六名。拥有自己的刊物《碧波风云》，在广东省业余足球界独一无二。俱乐部在全国五人足球排名中始终名列前茅，目标是组建中国最有文化底蕴的足球队。2025年获得两个参赛席位征战粤超。



深圳碧波索格爱尚酒店公寓队



广州碧波天朗星派克照明队

第13届粤超联赛启幕

6月8日，“傲胜AFX 酷畅草坪”第13届粤超联赛（广东省五人制足球）在佛山三水区白坭体育馆启幕。来自广深珠佛肇六地的8支劲旅齐聚一堂，共同开启本赛季岭南足坛最具观赏性的草根足球赛事。这场广东业余足球的品牌赛事，点燃了夏日足球激情。

本届赛事延续往届赛制精髓，采用“单循环+交叉淘汰”模式，前四名再展开捉对厮杀，后

四名则进行保级角逐，为参赛队伍搭建起公平竞技的舞台。该项赛事已延续15年（13届），是中国最早的省级足球业余联赛之一。这里不仅是五人制坛高水平的竞技平台，更成为推动全民健身、激活体育文化产业的有力抓手，引领足球回归社会的成功典范。

粤超联赛以社会办赛为切入口，充分挖掘民间足球的无限潜能，打造了五人制业余联

广州传聘恩祈FC

广州恩祈足球俱乐部成立于2011年，由恩祈时装老板陈腾达创立于广州，以在广州工作生活的潮汕人为班底组建。该俱乐部曾夺得2021年粤超联赛冠军、2022年粤甲联赛冠军，2019年粤超联赛亚军，曾获得2023年广州市市长杯三人足球赛总冠军、2025年吴钩广州站冠军、吴钩澳门站冠军、过人王全国总决赛冠军、过人王7人团赛佛山市冠军等荣誉。俱乐部倡导兄弟足球、快乐足球。



顺德新青年

顺德新青年足球队成立于2020年，是一支以顺德本地16至20岁的中职学生为核心、本土爱好者为教练与指导团队的年轻队伍。球队秉承“青春、拼搏、团结”的理念，致力于为青少年提供专业化的足球训练平台，同时推动顺德地区足球文化的普及与发展。将职业青训体系与本土资源紧密结合，球队逐渐成为粤港澳大湾区青少年足球领域的新锐力量。顺德新青年足球队不仅是年轻球员追逐梦想的舞台，更是顺德足球扎根青训、连接职业化发展的缩影。未来，这支充满朝气的队伍将继续以拼搏精神书写属于他们的绿茵传奇。

澳门千叶

澳门千叶俱乐部2011年在中国澳门体育发展局登记为千叶体育会，前身为一班热爱五人足球的青少年组成的足球队。千叶足球队致力于五人足球及七人足球，曾夺得多届澳门五人足球赛冠军，队中大部分球员是澳门五人足球代表队成员，参加过多次国际大赛，且长期参加内地五人足球赛事。俱乐部长期坚持培育年轻球员，希望将五人足球的打法及理念用在11人制足球比赛，成为拥有自己独特风格及理念的球队。该队连续多年参加粤超联赛，且多次杀进四强，成绩斐然。



佛山维京体育

佛山维京体育俱乐部2009年成立，是中国足球协会注册俱乐部，专业从事组织、培训、运营以足球为主的体育推广工作，同时也是佛山市足球协会和佛山市体育产业协会会员单位。

该俱乐部曾获得第一届小粤超(U15)联赛冠军和第十二届粤超联赛冠军。长期从事基层大中小学生足球训练以及各种类型足球赛事的组织工作，并且与中外足球界有着广泛联系与合作。俱乐部组队参加广东省粤超联赛，青训梯队参加广东省和全国五人制联赛、锦标赛。在佛山禅城、南海、顺德各区均设有社区训练基地，并在十多所小学开展校园足球活动。俱乐部期待通过五人制足球提高佛山本地的足球水平，传播维京精神。



珠海锐动体育

锐动体育俱乐部成立于珠海金湾，以多年来积极参加粤甲和城市冠军杯的珠海星力为班底，加入当地的足球爱好者，多次在比赛中取得优异成绩，为珠海争光。俱乐部在珠海本地举行的足球比赛中更是屡次夺冠，成为当地业余足球的一支模范球队，去年在第12届粤超联赛保级大战中惊险过关。

近年来，锐动体育足球俱乐部立足于珠海金湾，大力支持校园足球，开展青少年的足球培训。俱乐部秉持“拼搏·坚持到底”的理念，力争为中国足球贡献力量，努力实现全民健身的目标。



肇庆立讯

肇庆立讯俱乐部成立于2008年，在粤超和全国五人甲级联赛等赛事中屡创佳绩，志在发展肇庆本土足球，培育肇庆足球新生力量。俱乐部依托肇庆本地深厚的足球文化底蕴，通过系统化的青训体系，持续挖掘并吸纳具有潜力的本土年轻球员，累计培养出近百名优秀足球苗子，多名球员凭借优异表现成功入选市级、省级乃至国家青少年足球集训队，展现出极大的足球竞技潜力与发展前景。经过多年沉淀和发展，立讯已成为肇庆足球的代表之一。

